
  

Listopadový zpravodaj z práce  

Základní a mateřské školy při zdravotnickém zařízení Pardubice 

Listopad je měsíc, kdy už se brzy stmívá, 

venku často mrholí a svět se zdá o něco tišší 

než obvykle. V naší škole při nemocnici má 

ale i tohle období své kouzlo. Učebna je plná 

tepla, nejen toho opravdového, ale i toho 

lidského – od učitelů, spolužáků i všech, kdo 

se tu potkávají jen na chvíli, ale přesto stačí 

zanechat stopu. Často slyšíme, že škola v 

nemocnici je zvláštní místo. A je to pravda. 

Je zvláštní v tom nejlepším slova smyslu – protože každý den ukazuje, jak velkou 

sílu mají malé věci: úsměv, ochota pomoci, pár povzbudivých slov. Listopad je 

pro nás také časem zklidnění. Učíme se v rytmu, který respektuje zdravotní 

možnosti každého z nás. Někdo pracuje u 

stolu, jiný třeba jen z postele, někdo 

potřebuje častější pauzy. A je to v pořádku. 

Podstatné je, že se snažíme – a že malými 

krůčky postupujeme vpřed. Když se 

podzimní šedé 

dny zdají příliš 

dlouhé, pomáhá 

nám společná 

práce na projektech, čtení oblíbených knih nebo 

drobné kreativní aktivity. Každý den je šance něco se 

naučit, něco nového pochopit, a hlavně – být o kousek 

blíž tomu, až se vrátíš zpátky do své běžné školy. Do 

té doby jsme tu spolu, v naší malé listopadové 

komunitě, která drží při sobě a nebojí se ani těch 

nejšedivějších dnů.  

 

 

 

 

 



  

Do naší nemocniční školy letos zavítal i svatý Martin – i když sníh si s sebou 

tentokrát nepřivezl. Děti vyráběly papírové koníky, povídaly si o tradici světýlek 

a o tom, proč se říká, že Martin přijíždí na bílém koni. Společně jsme si také 

připomněli, že tento svátek není jen o počasí, ale hlavně o laskavosti a pomoci 

druhým. Den byl plný milé atmosféry a malých radostí, které dokázaly rozsvítit i 

ten nejzamračenější listopadový den.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

Do naší nemocniční školy přinesly Vánoce první kouzlo 

už teď – díky společnému tvoření s p. ing. Zorou 

Hrabaňovou z DDM Beta. Tentokrát jsme na DO 

vyráběli papírové anděly, kteří vnesli do učebny jemné 

světlo a sváteční náladu. Děti si je vybarvily, vystřihly. 

zdobily je a každému andělovi dodaly vlastní osobitý 

výraz. Společná práce byla klidná, radostná a plná 

povídání o tom, na co se o Vánocích těšíme. Hotoví 

andělé teď zdobí naši třídu a připomínají, že i v 

nemocnici může advent začít krásně a s úsměvem.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

Každou středu nás navštívili zdravotní klauni 

a jejich příchod přinesl do nemocniční školy 

spoustu radosti. Smích se ozýval chodbou i 

učebnami a na chvíli se zapomnělo na všechna 

vyšetření i starosti. Klauni dokázali rozveselit 

i ty nejtišší děti, a jejich milé povídání, hry a 

drobné triky vykouzlily úsměv úplně všem. 

Bylo krásné vidět, jak se atmosféra rozzářila – 

jako by sem na chvilku vstoupilo opravdové 

kouzlo. 
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